



外国迎新年 习俗各不同

不同国家过新年有不同的习俗。然而，相同的是家人团圆时的幸福，亲友互赠礼物时的开心，祝福中的温暖……在人们的期待中，2014年如约到来。

俄罗斯 新年枞树已早早地进入俄罗斯家家户户，挂满小彩灯、糖果和彩带等饰物，以待白胡子“严寒老人”和他穿银袍戴珠冠的孙女“雪姑娘”乘雪橇而来，把礼物放在树下。每年的12月31日临近午夜，一家团圆的俄罗斯人会围坐电视机前，听总统新年贺词，等克里姆林宫斯巴克斯克塔楼敲响新年钟声。随后，大家开香槟齐呼“乌拉”。干杯、拥抱、亲吻、祝福……有人会在新年零时打开家门并许愿，或者拿张纸写下心愿，点火烧了，灰烬则放进酒里喝进肚里。

俄罗斯人新年丰盛无比的传统家宴汇集

多种多样冷盘、热菜和甜点，其中一道名为“奥利维尔”的沙拉是保留菜品，使用香肠、鸡蛋、青豆、土豆、酸黄瓜和奶油等食材，一般都是家里人一起动手做，其乐融融。

美国 大多数美国家庭会在新年守岁，边看电视边聊家常。不少教堂举办午夜弥撒。在纽约时报广场观看“大苹果落地”是美国最著名的传统，始于1907年。几十万人聚集在这个霓虹闪烁的“世界十字路口”，等待悬挂在时报大厦顶端、象征“纽约大苹果”的水晶球，在万众一声的倒数声中徐徐降落，在它落地的刹那，新年钟声敲响。人们会在欢乐的乐曲声中，互祝“新年快乐！”

英国 在《友谊地久天长》的故乡英

国，人们更是唱着这首民歌，互祝新年好。许多伦敦人会去市中心特拉法加广场，还有数以万计的人去泰晤士河边看烟花，等待大本钟的新年第一声，在钟声中许下新年心愿。

在苏格兰的新年零时，人们会开始挨家拜年，带去传统礼物：面包、饮料和一大块煤，并会受邀喝上一杯著名的苏格兰威士忌。

蒙古 在新年，豪爽的蒙古国民想方设法回家团聚。他们有这样的习俗，新年午夜前一家人都要到齐，否则预示着来年家庭成员聚少离多。但是，很多人也会心甘情愿地坚守在自己的工作岗位，为他人的团聚创造条件。

尼泊尔 尼泊尔人把国教印度教的

节日过得丰富多彩，而过公历新年是近十几年的新兴事物。元旦在2006年才成为公共假日。尼泊尔男女老少庆新年的兴致越来越高，近年更喜欢在新年与朋友聚会，去饭馆聚餐，有时还一起表演歌舞自娱自乐。新年前后是一年里生意最火的时候，现在就有人开始预订了。

埃及 在大多数人口为穆斯林的埃及，人们迎公历新年喜欢团聚在家里，看12月31日从早播到晚的电视节目“年终特辑”。他们一览一年里的各类节目精华和人气最高的明星，偶尔换个频道观赏国外新年风情。合家欢晚宴的主菜多为烤鸡套餐，阿拉伯风味烤鸡配上黑胡椒、洋葱、玉米、蔬菜沙拉和米饭最为正宗。饱餐之后，人们会到街边放烟花添添喜庆。 (赵岩)

英国利物浦 随处可见披头士

在英国海港城市利物浦，流传着一句老话：没有披头士，利物浦就不再是完美的城市。这个英伦曾经的小渔村孕育出了近代史上最伟大的乐队之一披头士乐队。而在城市的大街小巷，不用刻意寻找，随处可见披头士的影子。

上世纪60年代，披头士乐队4位身穿天鹅绒领西装、顶着拖把头的小伙子在公众面前一亮相，就令人眼前一亮。尽管已经过去了近半个世纪，与披头士有关的一切依然是利物浦发展的一大亮点。

不久前，在利物浦开了家披头士主题酒店，成为利物浦最耀眼的景点之一。酒店名为“苦日子晚间酒店”，由一幢建于19世纪的商业建筑改造而成，设有110间客房，每间房都设计成披头士乐队的风格，墙上挂着披头士的照片。酒店还有一家名叫“我们俩”的教堂，教堂内装饰着乐队四名成员与妻子的合影照。据说，因为跟披头士有关系，不少新人特别喜欢来这里举行婚礼，为的是给自己的婚礼增加些艺术气息。酒店设有两个豪华套间，分别以约翰·列侬和保罗·麦卡特尼命名。

在百年历史老街马修街，记者发现这里有一家以披头士乐队为主题的专卖店。这家名为“披头士商店”的门口赫然摆放着一座以披头士乐队四位成员为主题的铜像，人们路经此处时都忍不住进去看个究竟。商店里的每一样陈设都与披头士乐队有关：吉他，键盘，天鹅绒领的西服，嵌有披头士字样的雪茄，琴盒等。商店的经理彼得和记者聊了一会后，兴奋地从柜台下面拿出一个铁盒，打开一看，里面摆放的是披头士乐队所用过的吉他琴弦。彼得笑着说，在利物浦人看来，如果能拥有一样披头士乐队使用过的物品，那种感觉比当英国首相还要荣耀。

揭秘非洲人的百变奇特发型

在非洲，发式是很有讲究的，它可以表明人的民族属性、社会地位及宗教信仰。可以说，非洲人发式的不同形式和风格，是他们智慧的结晶，并代表着他们的审美情趣。非洲人的发式，不论是男子，还是女子，形式多种多样，但都有独特表现各自风格的方式。

在非洲大陆的西部有句俗语：“发式打动人”。成年人头发的造型并不逊色于青年人。马里人和班巴拉人尽量把发型弄得很高，象羊犄角一样。柏柏尔人的发式很象驼峰，在某些情况下，人必须模仿骆驼。对于柏柏尔和图阿雷格这些游牧民族来说，他们象需要空气一样，需要具备骆驼那种刻苦、耐劳、朴素的品质。南非祖鲁族的军人把头发

集中在脑后梳条长辫子，象尖尖的蛇信子拖在背上，并且用油脂、泥土和其他粘合物制成的定型物，把发式粘固定型。乌干达讲求实际的迪迪族男子，把头发梳成蘑菇伞形，以便保护眼睛，防止耀眼的阳光直接晒。

日尔沃达比地区的豪萨族男子，对美的表现是古老而又奇特的，但也逐渐有着现代化的趋势，他们头上扎着传统的五彩缤纷的羽毛头巾，而又戴上一幅时髦的太阳镜，以示他是美男子。

几内亚的科尼亞克族男人的发式很复杂，在四周剃得净光的头顶上，梳着一个高高的公鸡冠式的发型，这是力与美的标志。按迷信说法，公鸡是宝贵品质的化身。

苏丹托波萨地区已婚妇女，把头发编织成许多小辫子并涂上油脂，脸颊上则刺满花纹，且在脖颈上套着十几个铁圈。有的理发师心灵手巧，知道非洲女人总是不忘梳妆打扮的，因此他们根据民族特点，先把头发横向分开，然后再纵向分开，在前脑门上梳个三角形的发髻，然后用那灵巧的手指从头的一侧抓起一绺头发，在后脑勺上编成发辫，用树枝发卡固定在头上某处，把双鬟的额发理得蓬松有序或梳卷得形态潇洒而富有魅力。

为了不使这种发型散落，就涂上发油，再撒上薄薄一层粘土，然后喷洒上香水使其发出馨香的气味。在农村，漂亮女子的头发上涂熏衣草、檀香树、石竹等植物芳香油脂，散发着浓郁的香味。

在刚果，彭德族的年轻姑娘梳圆形发式，这种发式是由向四周竖起的无数又小又短的辫子组成的。姑娘在出嫁前通常剪短发，根据这种发式，多半可以断定，你面前的女子是个少女。 (杨冰冰)



区领先水平。目前充分利用好紧邻高速、高铁出口的区位优势，整合资源，加强合作，快速提升医院的综合技术能力，争取在3—5年内，把中心医院建设成为一所设施先进、设备精良、人才众多、技术优秀、服务优良的集医疗、教学、科研、老年康复疗养为一体的大型综合性医院。

医院的办院宗旨是“病人第一，质量第一，信誉第一”，院训是“厚德、精医、博爱、济民”。这些是中心医院50多年来开展优质医疗服务，形成的医院文化之精髓。医院通过开展人性化医疗服务，持续改进服务质量，达到“三好一满意”的目标，病人和社会满意率不断攀升，连续6年被枣庄市文明委授予“文明单位”荣誉称号。2012年荣获山东省“百姓满意最佳口碑单位”和枣庄市“行风民主评议满意单位”等荣誉称号。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。有着56年光荣历史的枣庄集团中心医院(总医院)必将以新院作为新起点，展现新气象，塑造新形象，打造新品牌，再创新佳绩，为加快建设“幸福新枣庄”再做新贡献。

枣庄矿业集团中心医院 新年新气象

医院是按照高标准建设，建筑设计整体布局合理，环境幽雅，基础设施先进；全院均采用中央空调供暖制冷；门诊楼、病房楼安装自动扶梯和电梯32部；全院实现信息化管理；门诊和病房设有气动物流传输系统、中心供氧、负压吸引、电子呼叫系统；病房设单人、双人和三人房间，全部配有多功能独立卫生间；手术室、重症监护室

(ICU)、新生儿重症监护室(NICU)和消毒供应中心达到国内一流水准。总医院全部配置目前国际先进、国内领先水平的检查和治疗仪器设备，有德国西门子128层螺旋CT、西门子1.5T核磁共振仪、美国瓦里安电子直线加速器、日本立平板X射线透视机、美国GE彩超、日本奥林巴斯全自动生化分析仪、日本东芝血管造影系统等，设备总投资达到1.5亿元。



医院坚持走“质量建院，技术兴院，人才强院，和谐荣院”之路，现有高级专业技术职称人员180多人，中高级职称人员比例超过全院职工的50%，许多技术骨干为枣庄地区知名医疗专家，多项技术居于枣庄地

